



# Совет Безопасности

Восьмидесятый год

**10031**-е заседание

Пятница, 31 октября 2025 года, 16 ч 20 мин

Нью-Йорк

*Предварительный отчет*

Председатель: г-н Небензя ..... (Российская Федерация)

Члены:	Алжир.....	г-н Бенджама
	Китай .....	г-н Фу Цун
	Дания .....	г-жа Ланди
	Франция .....	г-н Боннафон
	Греция.....	г-жа Балта
	Гайана .....	г-жа Родригес-Биркетт
	Пакистан.....	г-н Джадун
	Панама .....	г-н Альфаро де Альба
	Республика Корея .....	г-н Чха
	Сьерра-Леоне .....	г-н Джордж
	Словения.....	г-н Пониквар
	Сомали .....	г-н Мохамед Юсуф
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Кариуки
	Соединенные Штаты Америки.....	г-н Уолтц

## Повестка дня

Идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2016/53)

Доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии (S/2025/595)

\* Перевыпущено по техническим причинам 20 ноября 2025 года

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



*Заседание открывается в 16 ч 20 мин.*

**Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

**Идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2016/53)**

**Доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии (S/2025/595)**

**Председатель:** На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Колумбии.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2025/595, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/693, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями до голосования.

**Г-н Кариуки** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Приветствую участие в этом заседании Постоянного представителя Колумбии.

Соединенное Королевство подтверждает свою всестороннюю поддержку Заключительного соглашения 2016 года о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира. В течение последнего десятилетия Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии играла важнейшую роль в осуществлении мирного соглашения, оказывая поддержку сторонам, подписавшим его, и группам местного населения в вопросах реинтеграции и примирения. Мандат Миссии должен меняться сообразно с развитием ситуации на местах, с тем чтобы она могла в полной мере выполнять свою главную задачу мониторинга хода осуществления мирного процесса. Поэтому в представленном нам проекте резолюции (S/2025/693) задачи Миссии фокусируются на основополагающих причинах конфликта в Колумбии и вновь содержится призыв к выполнению в полном объеме мирного соглашения.

Соединенное Королевство будет и впредь поддерживать правосудие переходного периода в Колумбии, которое остается жизненно важным для примирения и устойчивого мира. В том числе мы поддерживаем Специальный суд по вопросам мира, который в этом году вынес знаковые приговоры. Мы приветствуем работу Специального суда по вопросам мира и приветствуем прогресс, достигнутый в деле обеспечения отправления правосудия и привлечения к ответственности в интересах жертв. Мы продолжим также выступать в поддержку применения всеохватного подхода к вопросам мира в Колумбии, в том числе с учетом интересов коренного населения и афроколумбийских общин, обладающих глубокими знаниями о своих территориях, культурах и динамике конфликта. Это крайне важно для построения прочного мира.

Мы настоятельно призываем Совет Безопасности продолжать свое давнее партнерство во имя мира с колумбийским народом и надеемся, что члены Совета присоединятся к нам и проголосуют за этот проект резолюции.

**Председатель:** Сейчас я поставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

*Голосовали за:*

Алжир, Китай, Дания, Франция, Греция, Гайана, Пакистан, Панама, Республика Корея, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии

*Голосовали против:*

Никто не голосовал против

*Воздержались:*

Российская Федерация, Соединенные Штаты Америки

**Председатель:** За проект резолюции подано 13 голосов при 2 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2798 (2025).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

**Г-н Уолтц** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты Америки поддерживают мир и безопасность в Колумбии, и мы хотим четко заявить об этом и зафиксировать это в протоколе.

В соответствии с указом президента Трампа об участии Соединенных Штатов в многосторонних организациях Соединенные Штаты подчеркивают, что Организации Объединенных Наций необходимо переориентировать свою деятельность и сфокусироваться на своей роли в вопросах поддержания мира и безопасности и снизить сопряженное с ее деятельностью финансовое бремя, которое ложится на плечи не только налогоплательщиков Соединенных Штатов, но и налогоплательщиков всех наших стран и всех государств-членов. Правительства всех наших стран, все мы, присутствующие здесь, много говорили о том, что эти миссии часто осуществляются в течение слишком долгого времени, пытаются сделать слишком много, стоят слишком дорого, являются финансово неустойчивыми и не увязаны с подлинным и реальным политическим процессом. Что ж, сейчас самое время сделать так, чтобы наши действия соответствовали нашим словам. Давайте дадим Организации Объединенных Наций возможность вернуть себе звание организации, которая на самом деле ведет мировое сообщество к миру и безопасности.

В этой связи мы высоко оцениваем усилия куратора по сокращению мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии, который стал гораздо более широким, чем предполагалось изначально. И переориентировав Контрольную миссию Организации Объединенных Наций в Колумбии на выполнение ее основной функции проверки процесса демобилизации Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа, мы даем Организации Объединенных Наций возможность делать то, что, как мы все заявляем, мы хотим, чтобы она делала. Вместе с тем у Соединенных Штатов все еще имеются серьезные оговорки в отношении мирного процесса в Колумбии, которые связаны в том числе с ухудшением ситуации с безопасностью и имеющимся риском того, что террористы и наркоторговцы останутся безнаказанными. В частности, приоритеты политики президента Петро

Уррего в отношении мира и безопасности в Колумбии, в регионе и во всем мире являются ошибочными и безответственными и способствуют большей нестабильности и усилению насилия в Колумбии.

Соответственно, мы не можем поддержать эту резолюцию (резолюция 2798 (2025)). При президенте Трампе Соединенные Штаты больше не готовы поступаться нашей позицией в вопросах безопасности и правосудия во имя дефективного мирного процесса. Соединенные Штаты сохраняют приверженность делу поддержки мира и справедливости в Колумбии, и наши отношения с колумбийским народом и его институтами прочны и будут оставаться прочными еще долго после того, как президент Петро Уррего покинет свой пост, а его провальная политика будет пересмотрена. В этой связи мы рассчитываем на сотрудничество с будущим правительством Колумбии и понимание его приоритетов в области мира и безопасности, а следовательно, и роли Миссии Организации Объединенных Наций в поддержке этих целей.

**Г-н Альфаро де Альба** (Панама) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы приветствуем делегацию Колумбии, которая оказала нам честь своим присутствием на сегодняшнем дневном заседании. Мы благодарим также Соединенное Королевство за эффективное руководство этим важным процессом.

Как было признано, Заключительное соглашение 2016 года о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира является важным достижением регионального и глобального масштаба с точки зрения налаживания диалога, обеспечения взаимопонимания и примера того, как стороны конфликта могут преодолеть свои разногласия во имя коллективного мира и благополучия. В этой связи следует отметить, что в самом Заключительном соглашении содержится конкретная просьба об осуществлении функции проверки Советом Безопасности, с тем чтобы способствовать выполнению этого соглашения под надзором международного сообщества. К счастью, в рамках выполнения своих обязанностей по Уставу Организации Объединенных Наций этот орган согласился протянуть руку помощи Колумбии, учредив Контрольную миссию.

Мир в Колумбии означает мир для Панамы и региона в целом. Поэтому, хотя мы приветствуем продление мандата Контрольной миссии еще на один год, мы хотим выразить свое возражение по поводу того, что ее мандат более не распространяется на раздел по этническим вопросам и не предусматривает проверку реализации санкционных мер, определенных Специальным судом по вопросам мира. Помимо того, что санкционные меры, определенные Специальным судом по вопросам мира, и их восстановительный характер представляют собой ценную и уникальную модель, которая уже получила мировое признание благодаря вкладу в процесс примирения, этот орган правосудия переходного периода, при решительной поддержке Совета, является важнейшим элементом нормативной базы, на которую опираются высокие договаривающиеся стороны с момента подписания Соглашения.

Мы убеждены в том, что широкая поддержка международным сообществом Заключительного соглашения и учрежденной в соответствии с ним Всеобъемлющей системы установления истины, обеспечения правосудия, возмещения ущерба и недопущения повторных правонарушений позволит другим организациям внести свой вклад в заполнение вакуума, который, к сожалению, образовался сегодня, и тем самым укрепить международную поддержку усилий Колумбии по достижению прочного и всеобъемлющего мира.

**Г-жа Родригес-Биркетт** (Гайана) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с разъяснением позиции от имени трех африканских государств-членов Совета Безопасности и еще одного государства (группа «А3+»), а именно: Алжира, Сьерра-Леоне, Сомали и нашей страны, Гайаны.

Мы приветствуем принятие резолюции 2798 (2025), в соответствии с которой был продлен мандат Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии, и отмечаем усилия Соединенного Королевства, которое умело организовало переговоры. Приветствуем участие в этом заседании Постоянного представителя Колумбии.

Мы принимаем к сведению письмо представителей этнических организаций и властей, низовых и общественных организаций, а также письмо жертв и правозащитных организаций, подчеркивающих важную роль Контрольной миссии и всех актуальных аспектов ее работы. Группа «А3+» придает большое значение эффективному осуществлению Заключительного мирного соглашения в Колумбии и работе Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в контексте сопровождения этого процесса.

В ходе поездки членов Совета Безопасности в Колумбию в прошлом году мы своими глазами увидели, как осуществляется мирное соглашение 2016 года, а также отметили связанные с этим процессом успехи и существующие проблемы. Мы также слышали от различных заинтересованных сторон об их поддержке Миссии. Поэтому мы рады, что Совет согласовал продление мандата Миссии еще на один год в целях продолжения ее работы. Продление мандата Миссии свидетельствует о приверженности Совета дальнейшему оказанию поддержки правительству и народу Колумбии в их стремлении к достижению устойчивого мира, в том числе перед лицом неудач и трудностей. Мы призываем правительство Колумбии продолжать развивать достигнутые к настоящему времени успехи и обращаемся к международному сообществу с призывом и далее поддерживать колумбийский народ.

Несмотря на нашу поддержку принятия резолюции, мы разочарованы тем, что нам не удалось продлить мандат Миссии во всех его аспектах. Одним из ключевых отсутствующих элементов является мандат, предусматривающий мониторинг выполнения положений раздела по этническим вопросам, что вызывает серьезную обеспокоенность группы «А3+», особенно с учетом медленных темпов выполнения положений этого раздела Соглашения. Мы разочарованы тем, что, несмотря на требования большинства членов Совета, достичь консенсуса в отношении сохранения этого аспекта работы Миссии не удалось. Кроме того, мы сожалеем, что не удалось сохранить упоминания о коренных народах и общинах африканского происхождения, которые больше всего пострадали в результате конфликта. В каждом докладе, представляемом Совету, содержится подробная информация о несоразмерных страданиях этих общин. Членов этих общин продолжают убивать и подвергать насильственному перемещению. Принятый сегодня текст приведет к снижению эффективности работы Миссии по мониторингу этого аспекта мирного соглашения, поскольку она больше не будет уполномочена обеспечивать контроль и давать рекомендации с учетом особых потребностей и обстоятельств коренных народов и общин африканского происхождения в рамках процессов, связанных с реинтеграцией, гарантиями безопасности и доступом к земле.

Несмотря на эти изменения, дальнейшее присутствие Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии подтверждает твердую поддержку работы Миссии со стороны Совета и является признанием того важного вклада, который Миссия внесла за последние восемь лет. Группа «А3+» вновь заявляет о своей неизменной поддержке Контрольной

миссии и назначенного Специального представителя Генерального секретаря г-на Мирослава Енчи. Мы признательны ему и его сотрудникам в Колумбии за их важную работу и приверженность содействию реализации мирного соглашения.

В заключение, группа «А3+» вновь заявляет о своей неизменной поддержке народа и правительства Колумбии в реализации мирного соглашения и в их стремлении к достижению прочного мира.

**Г-н Фу Цун (Китай) (говорит по-китайски):** В целях обеспечения беспрепятственного продления мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии и с учетом, в частности, позиции соответствующей страны, Колумбии, Китай проголосовал в поддержку только что принятой резолюции 2798 (2025).

Вместе с тем из-за неуступчивости и необоснованных требований одного из постоянных членов в данной резолюции не удалось отразить ожидания Колумбии и подавляющего большинства членов Совета. Это вызывает у Китая глубокое сожаление.

Я хотел бы отметить следующие три момента.

Во-первых, важно сохранить успехи и динамику мирного процесса в Колумбии. В настоящее время, когда мирный процесс находится на критическом этапе, внешнее поощрение и поддержка особенно важны. Уникальная роль Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии незаменима. В только что принятой резолюции предусматривается продление мандата Миссии на один год и вновь подтверждается решимость и уверенность Совета Безопасности в том, что касается поддержки мирного процесса в Колумбии. Международное сообщество должно и далее поддерживать правительство и народ Колумбии в их усилиях по осуществлению в полном объеме мирного соглашения и по обеспечению мира, развития и государственного строительства по всей стране, а также содействовать работе Миссии по поддержке мирного процесса в Колумбии.

Во-вторых, важно сохранить ответственность Колумбии за осуществление мирного процесса и ее роль в нем. Мирный процесс в Колумбии главным образом осуществляется под руководством и при активном участии самих колумбийцев. Международное сообщество должно предлагать свою помочь при уважении суверенитета Колумбии и принципа национальной ответственности. Совет уже давно положительно откликнулся на чаяния правительства и народа Колумбии, поручив Миссии оказать помощь Колумбии в ее усилиях по выполнению в полном объеме мирного соглашения. Были предприняты конструктивные шаги в связи с целым рядом важных вопросов, включая продвижение механизмов правосудия переходного периода и защиту этнических меньшинств. Позиции соответствующих стран неизменно служат для Совета важным ориентиром при разработке мандатов миссий. Однако пренебрежительное отношение одной страны к законным чаяниям Колумбии и коллективному призыву подавляющего большинства членов Совета в конечном счете привело к тому, что резолюция не соответствует в полной мере духу предыдущих мандатов.

В-третьих, важно поддерживать коллективную волю, единство и солидарность Совета. Многосторонний подход предполагает, что международные вопросы решаются посредством консультаций, а будущее мира определяется с опорой на сотрудничество всех стран.

Однако уже некоторое время одна страна ставит свои интересы на первое место и преследует собственные стратегические цели, относясь к операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и специальным политическим миссиям как к ресторанному меню, из которого можно выбирать только то, что нравится, указывая пальцем и проявляя избирательность. Подобный упрощенный, грубый и безответственный подход лишь подорвет единство и авторитет Совета Безопасности, негативно скажется на стабильности и непрерывности работы Организации Объединенных Наций и не послужит ничьим интересам. Мы настоятельно призываем эту страну оставить в стороне свои корыстные интересы и выполнить обязательство по поддержанию международного мира и безопасности с помощью конкретных действий.

**Г-жа Ланди (Дания) (говорит по-английски):** Дания проголосовала за резолюцию (резолюция 2798 (2025)). Таким образом мы подтвердили нашу убежденность в ценной и важной роли Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии. Вклад этой Миссии включает в себя не просто осуществление контроля. Она поддерживает усилия по установлению мира и является свидетельством международной поддержки Колумбии, а также символом того, что ее народ не одинок на своем пути к миру. Благодаря сегодняшнему решению о продлении мандата Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии сможет продолжить свою важную работу по представлению докладов Совету, обеспечению соблюдения Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира, а также по укреплению доверия между сторонами. Она обеспечивает ясность для тех, кто работает на местах, включая Специального представителя Енчу, которого мы полностью поддерживаем.

Тем не менее мы выражаем глубокое сожаление в связи с тем, что сроки выполнения ряда важных элементов мандата Миссии не были продлены. Только в прошлом месяце Специальный суд по вопросам мира вынес свои первые приговоры на основе принципов восстановительного правосудия. Это ознаменовало поворотный и долгожданный момент и исторический шаг в стремлении добиться справедливости и привлечения виновных к ответственности за самые серьезные преступления, совершенные во время вооруженного конфликта в Колумбии, а также обеспечить возмещение ущерба жертвам. Мы сожалеем, что Миссия более неполномочена обеспечивать проверку соблюдения и исполнения приговоров на основе принципов восстановительного правосудия. Несмотря на вынесение этих первых приговоров, Совету еще не время прекращать свою поддержку. Дания обеспокоена возможными последствиями принятого сегодня решения на этом критически важном и непростом этапе процесса отправления правосудия переходного периода и более широкого мирного процесса в Колумбии. Несмотря на сегодняшнее решение Совета, мы настоятельно призываем власти Колумбии продолжать работу, направленную на установление истины, примирение и привлечение виновных к ответственности. Мы напоминаем о важной роли Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в этом отношении.

Кроме того, Дания выражает сожаление по поводу того, что из мандата Миссии была исключена задача по контролю за ходом выполнения положений раздела по этническим вопросам. Коренные народы и афроколумбийские общины по-прежнему в непропорционально большой степени страдают от отсутствия безопасности в Колумбии, что имеет далеко идущие последствия в плане соблюдения прав человека, обеспечения социальной сплоченности и сохранения культурных ценностей. Они нуждаются в более решительной поддержке, а не в том, чтобы мы отказывались от международного внимания и надзора.

В заключение хочу отметить, что оба эти аспекта — обеспечение правосудия переходного периода и достижение прогресса в выполнении положений раздела по этническим вопросам — являются ключевыми элементами мирного процесса в Колумбии. Это не изменится. Но что изменится, так это работа Организации Объединенных Наций по оценке прогресса и представлению докладов Совету. Сегодня, когда мы продлеваем мандат Миссии, этот факт вызывает у нас глубокое сожаление. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны сохранять приверженность поддержке народа Колумбии и Организации Объединенных Наций, чтобы она продолжала свою важную работу и оказывала добрые услуги в интересах установления прочного и устойчивого мира.

**Г-н Боннафон** (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует продление мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии и особо отмечает ее прекрасную работу и тот вклад, который она внесла в осуществление мирного соглашения 2016 года. Важно, чтобы Миссия продолжала играть свою консультативную, вспомогательную и стимулирующую роль. Хотя Франция сожалеет об ограничении сферы охвата мандата Миссии, наша страна приветствует тот факт, что Организация Объединенных Наций продолжает активно поддерживать мирный процесс в Колумбии.

Франция по-прежнему преисполнена решимости работать со всей системой Организации Объединенных Наций в целях поддержки усилий по реализации двух компонентов мирного соглашения, касающихся Специального суда по вопросам мира и раздела по этническим вопросам, что необходимо для установления прочного и всеобъемлющего мира в Колумбии. Франция заявляет о своей поддержке нового Специального представителя Генерального секретаря и Миссии и будет и далее поддерживать усилия по закреплению прогресса, достигнутого колумбийским народом на пути к миру.

**Г-н Чхан** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Республика Корея приветствует принятие резолюции по вопросу о продлении мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии (КМООНК) еще на один год (резолюция 2798 (2025)). Хотя эта резолюция впервые в своей истории не получила единогласной поддержки, она все же отражает твердое намерение Совета поддерживать работу по выполнению мирного соглашения 2016 года. Мы должны помнить, что бывшие комбатанты Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа подписали это соглашение и обязались участвовать в процессе интеграции, сложив оружие, при том понимании, что все положения Соглашения будут выполнены в полном объеме. В этой связи Республика Корея подтверждает свою убежденность в том, что полное выполнение мирного соглашения является необходимым условием для достижения прочного мира в Колумбии.

В заключение наша делегация выражает признательность Соединенному Королевству за его выдающуюся роль в качестве куратора, а также другим членам Совета — за их коллективные усилия по сохранению мандата КМООНК в ходе непростого переговорного процесса.

**Г-н Пониквар** (Словения) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Соединенное Королевство в качестве куратора за его усилия по руководству процессом переговоров, результатом чего стало принятие резолюции (резолюция 2798 (2025)). Словения проголосовала за резолюцию с целью позволить Миссии продолжить работу по контролю за ходом выполнения Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира.

На этом важном этапе работы по осуществлению в полном объеме Соглашения Миссия по-прежнему играет важную роль в поддержке усилий, направленных на то, чтобы воплотить чаяния, связанные с мирным процессом, в ощутимые результаты. Кроме того, Миссия по-прежнему располагает всеми возможностями для поддержания тесных контактов с уязвимыми группами населения в регионах, затронутых конфликтом, включая женщин, детей и представителей коренных народов и афроколумбийских общин. Эти группы населения больше других страдают в результате отсутствия безопасности, обусловленного затяжным вооруженным конфликтом.

В ходе недавнего заседания по Колумбии (см. S/PV.10010) члены Совета вместе с Генеральным секретарем приветствовали вынесение Специальным судом по вопросам мира первых приговоров на основе принципов восстановительного правосудия, что ознаменовало поворотный момент в процессе миростроительства. Мы сожалеем, что, несмотря на поддержку подавляющего большинства, задачи по проверке соблюдения и исполнения приговоров не были включены в мандат Миссии. Мы напоминаем Совету, что само Соглашение предусматривает такую проверку и, таким образом, отражает волю сторон. Мы также разочарованы тем, что мандат более не распространяется на раздел по этническим вопросам.

На этом позвольте закончить. Я хочу заверить стороны и, самое главное, народ Колумбии в нашей неизменной готовности поддерживать их на пути к построению прочного мира.

**Г-н Джадун** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Пакистан проголосовал за резолюцию о продлении мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии (КМООНК) (резолюция 2798 (2025)).

Наша поддержка мира в Колумбии, колумбийского народа и полного выполнения Заключительного соглашения 2016 года о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира остается неизменной и решительной. Мы признаем конструктивную роль Контрольной миссии в достижении к настоящему времени прогресса в осуществлении мирного соглашения и считаем, что постоянное присутствие КМООНК необходимо для дальнейшей успешной работы. Соглашение 2016 года является свидетельством эффективности диалога в интересах внутреннего примирения. Мы высоко оцениваем твердую решимость и удивительное упорство, проявленные сторонами Соглашения, чтобы сохранить приверженность его положениям, несмотря на неудачи и различные факторы.

Мы с сожалением отмечаем, что на этот раз нам не удалось достичь консенсуса в отношении вопроса, резолюции по которому ранее принимались Советом единогласно. Нас огорчает утрата единства, которое лежало в основе нашей коллективной работы над этим досье. Переговоры по тексту были отмечены значительными трудностями, и в конечном счете позиции и озабоченности подавляющего большинства членов Совета не были учтены, чтобы обеспечить принятие данной резолюции. К сожалению, ключевые положения, в том числе те, которые касаются надежного надзора со стороны Миссии за ходом выполнения важнейших компонентов мирного соглашения, таких как механизм правосудия переходного периода и раздел по этническим вопросам, были упразднены. Кроме того, были исключены упоминания о непропорциональном воздействии конфликта на афроколумбийские и коренные общины. Эти положения содержали законное и справедливое признание тех, кто на протяжении десятилетий нес на себе основную тяжесть конфликта в Колумбии. Эти элементы нельзя считать второстепенными. Наряду с вопросами безопасности они играют центральную роль в обеспечении инклюзивного и прочного мира, способствуя при этом предотвращению конфликтов в будущем. Мир, который

не решает исторические проблемы и не устраниет структурные неравенства, останется хрупким. Ослабляя нашу коллективную позицию по этим ключевым вопросам, мы рискуем подорвать основы Соглашения 2016 года.

Компромиссный текст никоим образом не умаляет неизменной приверженности Пакистана полному и всестороннему выполнению Заключительного соглашения 2016 года. Мы будем и впредь поддерживать закрепленные в Соглашении принципы инклюзивности и справедливости и выступать за проведение реформы сельских районов. Речь идет о суверенных решениях Колумбии, принятых в целях обеспечения мира, и мы выражаем солидарность с народом Колумбии — со всеми группами ее общества — и остаемся непреклонными в своей поддержке его смелых усилий по установлению прочного и устойчивого мира.

**Г-жа Балта** (Греция) (*говорит по-английски*): Греция приветствует принятие обсуждаемой резолюции (резолюция 2798 (2025)) и благодарит куратора за проделанную работу. Греция проголосовала «за», поскольку мы придаем огромное значение продолжению работы Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии. Греция полностью поддерживает мирный процесс, основанный на Заключительном соглашении 2016 года о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира. С удовлетворением отмечаем, что Миссия намерена продолжать оказывать поддержку в проверке и мониторинге выполнения Заключительного соглашения, включая раздел 1 о комплексной реформе сельских районов.

В то же время заявляем о своей неизменной поддержке касающегося этнических вопросов раздела Заключительного соглашения и процесса отправления правосудия переходного периода и приываем колумбийское правительство продолжать усилия по их полной реализации. В этой связи приветствуем вынесение Специальным судом по вопросам мира первых исторических приговоров в рамках механизма восстановительного правосудия в отношении лиц, совершивших военные преступления и преступления против человечности во время вооруженного конфликта в Колумбии. Мы также выражаем обеспокоенность тем фактом, что коренные и афро-колумбийские общины несут на себе основное бремя вооруженного насилия, и подчеркиваем необходимость их полной защиты.

Греция сохраняет готовность продолжать тесно сотрудничать с нашими коллегами по Совету по колумбийскому досье и поддерживать Колумбию в полном осуществлении Заключительного соглашения.

**Председатель:** Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Российской Федерации.

Россия воздержалась при голосовании по резолюции по мандату Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии (КМООНК) (резолюция 2798 (2025)). При этом мы, как и раньше, полностью поддерживаем работу специальной политической миссии и ее мандат в соответствии с приоритетами Боготы и последовательными решениями Совета Безопасности. Тем не менее мы не можем голосовать за сокращение ключевых компонентов мандата КМООНК, а именно задач по сопровождению исполнения приговоров Специального суда по вопросам мира и «этнической главы» Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира.

Первая из них была поручена Миссии еще в 2021 году, и сейчас, после вынесения первых решений Специального суда, она востребована как никогда. Лишить переходное правосудие в Колумбии международной поддержки сегодня — это не только неуважение к самим колумбийцам, к жертвам

многочисленных конфликтов и их близким, но и безразличие к судьбе обвиняемых и осужденных. Продолжим придавать этим вопросам приоритетное значение в ходе ежеквартальных обсуждений колумбийского сюжета в Совете и всячески поддерживать усилия по комплексному выполнению Заключительного соглашения, оказывать всестороннюю поддержку мирному процессу в Колумбии и работе Контрольной миссии под руководством Мирослава Енчи.

Нашу позицию разделяют все члены Совета, кроме одного. Жаль, что неформальные кураторы досье в Совете, несмотря на это, занимались перекраиванием и подгонкой проекта резолюции под прихоти одной делегации. При этом всем нам понятно, что угрозы вето и надуманные аргументы в духе необходимости экономии на КМООНК, которая, к слову, является одной из самых низкозатратных и эффективных миссий Всемирной организации, отражают лишь двусторонние личностные разногласия между Вашингтоном и Богостью. Решения Совета не должны становиться заложниками подобных эмоций, а те, кто готовит проекты резолюций Совета Безопасности, не должны этим эмоциям потакать.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Колумбии.

**Г-жа Салабата Торрес** (Колумбия) (*говорит по-испански*): От имени правительства Колумбии я хотела бы выразить членам Совета нашу искреннюю признательность за их содействие в деле обеспечения мира в Колумбии и одобрение продления еще на один год мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии. В частности, мы хотели бы поблагодарить Российскую Федерацию за ее ценную работу в качестве Председателя Совета в этом месяце, в течение которого состоялись два заседания по ситуации в Колумбии (см. S/PV.10010); Соединенное Королевство за его самоотверженную работу в качестве куратора рассматриваемого досье; и всех членов Совета, которые с полной самоотдачей работали над формулировками, позволившими обеспечить широкую поддержку обсуждаемой резолюции (резолюции 2798 (2025)).

В связи с приближением девятой годовщины подписания мирного соглашения решение, принятое сегодня Советом, имеет для Колумбии огромное значение. Оно является выражением поддержки, побуждающим нас продолжать идти по пути мира, преображая наши территории и жизнь всех граждан Колумбии. Этим решением Совет направляет четкий и обнадеживающий сигнал: мир в Колумбии необходимо сохранять и укреплять. В этой связи я хотела бы отметить несколько точек соприкосновения, отражающих как приверженность нашей страны, так и поддержку со стороны Совета.

Колумбия сохраняет твердую приверженность полному выполнению мирного соглашения 2016 года и высоко оценивает помощь Миссии по некоторым наиболее актуальным его аспектам. Выполнение достигнутых договоренностей — это обязанность государства, сохраняющая силу независимо от политических изменений. Приверженность соблюдению соглашения отражает глубокую заинтересованность колумбийского народа в мире. В этом убедились члены Совета в ходе своего визита в Колумбию в 2024 году, и это подтвердила Комиссия по миростроительству во время своей недавней поездки в эту страну. Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии, пожалуй, лучший пример важной деятельности специальных политических миссий Организации Объединенных Наций во всем мире и того положительного воздействия, которое Совет способен оказывать на процесс миростроительства, работая рука об руку с государствами и местными общинами. Сегодня члены Совета приняли решение о продлении мандата Миссии

и подтвердили свою готовность сохранять и отстаивать те элементы, которые Высокие Договаривающиеся Стороны просили Организацию Объединенных Наций защищать.

Хотела бы также подчеркнуть, что Колумбия — при широкой поддержке большинства членов Совета — выступала за сохранение как механизмов переходного правосудия, так и раздела по этническим вопросам в рамках продленного мандата. Модель правосудия, ориентированная на пострадавших, получила международное признание, в том числе со стороны Совета. Коренные народы и афроколумбийские общины — это те категории колумбийского общества, которые особенно пострадали от конфликта. Мы будем продолжать реализацию Соглашения в любом случае.

Ввиду всеобъемлющего характера Соглашения от 2016 года необходимо, чтобы его реализация была последовательной, сбалансированной и скоординированной, поскольку осуществление всех его пунктов в совокупности способствует достижению целей мира. Мы стремимся именно к тому, чтобы Соглашение от 2016 года сохраняло свое историческое значение не только для Колумбии, но и для всего мира, и чтобы это признавалось и впредь.

Как женщина из числа коренных народов и представитель правительства Колумбии в Совете, я знаю, что мир может быть устойчивым только тогда, когда он является инклюзивным. Именно поэтому мы искренне ценим ту работу, которую проводит Контрольная миссия на протяжении многих лет по всем аспектам возложенного на нее мандата. Поддержка Генерального секретаря и Совета Безопасности имеет для Колумбии особое значение. В период, когда весь мир говорит о войне, Колумбия предпочитает говорить на языке мира. Поэтому мы глубоко признательны за продление мандата Контрольной миссии и верим, что под руководством г-на Мирослава Енчи и благодаря его признанному опыту Миссия продолжит тесно сотрудничать с правительством и народом Колумбии в целях успешного обеспечения стабильного и прочного мира для всех колумбийцев.

**Председатель:** Список ораторов исчерпан.

Поскольку это последнее запланированное заседание Совета в октябре, прежде чем объявить это заседание закрытым, я хотел бы от имени делегации Российской Федерации выразить искреннюю признательность членам Совета и Секретариату за всю ту поддержку, которая была нам оказана.

Это был действительно напряженный месяц, в течение которого нам удалось достичь консенсуса по ряду важных вопросов, относящихся к сфере нашей компетенции. Мы не смогли бы сделать это в одиночку и без напряженной работы, поддержки и конструктивного вклада всех делегаций и представителей Секретариата, включая специалистов по технической поддержке и конференциальному обслуживанию, устных переводчиков, письменных переводчиков, составителей стенографических отчетов и сотрудников службы безопасности.

Наше председательство завершается, и я хочу от имени Совета пожелать делегации Сьерра-Леоне удачи в ноябре.

*Заседание закрывается в 17 ч 05 мин.*